



SVATOMOŘICKÝ ZPRAVODAJ

Ročník XXX. Číslo 33 15.10.2023



Smím přebývat v Hospodinově domě na dlouhé, předlouhé časy. (Žalm 23)

NEDĚLNÍ EVANGELIUM (Mt 22,1-14)

Ježíš mluvil k velekněžím a starším lidu v podobenstvích: „Nebeské království je podobné králi, který vystrojil svému synovi svatbu. Poslal služebníky, aby svolali hosty na svatbu, ale ti nechtěli přijít. Poslal znovu jiné služebníky se vzkazem: ‚Řekněte pozvaným: Hostinu jsem přichystal, moji býci a krmný dobytek jsou poraženi, všechno je připraveno, pojdte na svatbu!‘ Ale oni nedbali a odešli, jeden na své pole, jiný za svým obchodem. Ostatní pochytili jeho služebníky, ztýrali je a zabili. Krále to rozhněvalo. Poslal svá vojska, vrahy zahubil a jejich město vypálil. Potom řekl svým služebníkům: ‚Svatební hostina je sice připravena, ale pozvaní jí nebyli hodni. Jděte proto na rozcestí a pozvěte na svatbu, koho najdete.‘ Služebníci vyšli na cesty a shromáždili všechny, které našli, zlé i dobré, takže svatební síň byla plná hostí. Když vstoupil král podívat se na hosty, uviděl tam člověka, který neměl na sobě svatební šaty. Řekl mu: ‚Příteli, jak jsi sem přišel bez svatebních šatů?‘ On se nezmohl na slovo. Tu řekl král sloužícím: ‚Svažte mu ruce i nohy a vyhoďte ho ven do temnot. Tam bude pláč a skřípění zubů.‘ Mnoho je totiž povolaných, ale málo vyvolených.“

KRÁTKÉ ZAMYŠLENÍ

Pokud se vyhneme pokušení číst dnešní úryvek *doslova*, pochopíme, že dnes nejde v první řadě o to, že by někteří nebyli pozváni a jiní mají naopak spásu takřikajíc v kapse. Tady jde o to, že Bůh nepolevuje, že jde vstříc lidem a neustane, dokud kolem sebe neshromáždí *nás všechny*, děti Boží: dobré a zlé, židy a pohany, muže a ženy, ať už jsou odkudkoli. A jde samozřejmě o to, že všichni, kdo jsou povoláni a následují Boží volání – jak bylo v Písmu tak výstižně řečeno jen o kousek výše – mají *přinášet ovoce*; ovoce, které trvá, ovoce lidskosti, milosrdenství a ovoce spravedlnosti vůči lidem. Pak se totiž nemůže stát, že někdo z nás přijde na hostinu nahý.

PŘÍŠTÍ NEDĚLI: Mt 22,15-21 Dávejte, co je císařovo, císaři, a co je Boží, Bohu.

SLOVO KŘEŠŤANA – SLOVO K ZAMYŠLENÍ A K POVZBUZENÍ

Kráčejme společně: pokorně, horlivě a radostně. Kráčejme ve stopách svatého Františka z Assisi, světce chudoby a pokoje, „Božího blázna“, který na svém těle nosil Ježíšova stigmata, a aby se Ježíšem mohl obléci, vysvlékl se ze všeho. Jak náročné je toto vnitřní a také vnější vysvlečení nás všech a také institucí. Svatý Bonaventura vypráví, že když se František modlil, promluvil k němu Ukřižovaný: „Jdi a oprav můj kostel“ (Legenda maior, II, 1). Synoda nám to připomíná: naše Matka církev stále potřebuje očistu, „opravu“, protože my všichni jsme lidem hříšníků, kterým bylo odpuštěno – jsme obojí, hříšníci, kterým bylo odpuštěno. Stále se potřebujeme vracet ke zdroji, kterým je Ježíš, a znovu se vydávat na cesty Ducha, abychom všechny oslovili jeho evangeliem. František z Assisi v době velkých bojů a rozdělení, mezi světskou a náboženskou mocí, mezi institucionální církví a heretickými proudy, mezi křesťany a ostatními věřícími, nikoho nekritizoval ani na nikoho neútočil. Používal pouze zbraně evangelia: pokoru a jednotu, modlitbu a lásku. Dělejme totéž! Pokora a jednotu, modlitba a láska.

(Homilie papeže Františka při mši s novými kardinály a kardinálským sborem při zahájení řádného generálního shromáždění biskupské synody, Svatopetrské náměstí, 4.10.2023, dle vaticannews.va/cs)

SVÁTKY V TÝDNU 15.10.2023 – 22.10.2023

- Neděle 15.10. Tereza / sv. Terezie od Ježíše (28. neděle v mezidobí)
 - Pondělí 16.10. Havel / sv. Hedvika, sv. Markéta Maria Alacoque
 - Úterý 17.10. Hedvika / sv. Ignác Antiochijský
 - Středa 18.10. Lukáš / Svátek sv. Lukáše
 - Čtvrtek 19.10. Michaela / sv. Izák Jogues a druhové
 - Pátek 20.10. Vendelín / sv. Irena
 - Sobota 21.10. Brigita / sv. Hilarion
 - Neděle 22.10. Sabina / sv. Marie Salome (29. neděle v mezidobí)
-

VYBĚR Z KATECHISMU – Vyznání víry – Věřím v jednoho Boha (7.)

Začneme citací z odst.301, která je citací z knihy Moudrosti: „Vždyť ty miluješ všechno, co je, a nic si neošklivíš z toho, cos udělal, neboť kdybys něco nenáviděl, nestvořil bys to. Jak by něco mohlo trvat, kdybys to nechtěl, nebo se uchovat, kdybys to nepovolal k bytí? Ale ty máš na všechno ohled, poněvadž je to tvé, vládce, milující život.“

Zajímavý je dále text odst.306: *Bůh je svrchovaným pánem svého plánu. Avšak k jeho skutečnému používání i spolupráce tvorů. To není známka slabosti, nýbrž velikosti a dobroty všemohoucího Boha. Vždyť Bůh nedává svým tvorům jen existenci, ale i důstojnost vlastního jednání, aby jedni byli příčinou a počátkem druhých a aby tak spolupracovali na splnění jeho plánu.*

Při čtení textů věnovaných stvoření můžeme získat představu, že se plán stvoření realizuje bez ohledu na to pro jaké jednání se rozhodne konkrétní člověk. Ať lidé jednají zle nebo dobře, vždy přispějí k realizaci Božího plánu. Asi tak jako Pilát, který Ježíše odsoudil na smrt a umožnil tím vykoupení lidstva.

AKTUALITY Z FARNOSTI

V neděli po mších svatých zveme do farní *setkávárny* naproti bočnímu vchodu do kostela.

Schola od sv. Mořice zve do našeho kostela v sobotu 14.10. od 18 hodin na koncert, na kterém kromě ní samotné vystoupí také rakouský pěvecký sbor ze štyrského Vorau. Těšit se můžete na díla známých i méně známých mistrů. Více na <https://moric-olomouc.cz/aktuality>.

Tuto neděli (15.10.) je sbírka na opravy kostela. Prosíme o vaši štědrost.

Připomínáme možnost zúčastnit se pátečních modliteb k Božímu milosrdenství (od 15 hodin).

Modlitba růžence se zpěvem v růžencovém měsíci říjnu začíná v našem kostele v 7.20 hodin přede mší svatou. Prosíme též o modlitbu růžence v rodinách.

AKTUALITY OBECNÉ

Maltézská pomoc organizuje udílení ceny Křesadlo 2023 v Olomouckém kraji. Tato cena je určena pro „obyčejné lidi, kteří dělají neobyčejné věci.“ Oceňují se lidé, kteří si dokáží najít prostor a nezištně pomáhají druhým ve svém volném čase. Více informací najdeme na <https://www.ado.cz/2023/10/10/pomahaji-seniorum-detem-i-nemocnym-znate-takove-dobrovolniky-nominujte-je-na-cenu-kresadlo/>. Pokud někoho takového znáte, můžete ho navrhnout na <https://kresadlo-ok.cz/>.



Pod záštitou biskupa Antonína Baslera se v olomouckém Arcibiskupském paláci ve čtvrtek 12. října 2023 od 19.00 uskuteční benefiční koncert na podporu Církevního dětského domova Emanuel ve Staré Vsi. Večerem operních árií, duetů a písní A. Dvořáka, G. Verdiho, G. Pucciniho, Ch. Gounoda, P. I. Čajkovského, L. Deliba, J. Offenbacha, W. A. Mozarta a dalších skladatelů doprovodí Helena Beránková (soprán), Vladimír Chmelo (baryton) a Eva Wolfová Zatloukalová (alt), klavírní doprovod Lucie Kaucká.

V kavárně ŮDE v Kapucínské ulici se mimo jiného nabízí kaštanový extrakt, určený k mazání při bolestech svalů a kloubů.

KOUTEK MOUDROSTI

Veselost je ta nejlepší apatyka.

(Josef Kajetán Tyl)

Chcete dostávat Svatomořický zpravodaj v elektronické podobě na Vaši emailovou adresu? Stačí napsat email s předmětem SZ-přihlásit na svatomoricky.zpravodaj@seznam.cz. Pro odhlášení pak pošlete zprávu s předmětem SZ-odhlásit.  Farnost Svatého Mořice Olomouc  sv. Mořic Olomouc